Matura z matematyki poziom podstawowy (CKE) - mg 2018 (www.PanKoniczyna.pl)

W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 2log, 6 —log, 4 jest rowna

A. 4 B. 2 C. 2log,2 D. log,8

Zadanie 2. (0-1)
Liczba i/i . ‘3{§ jest rbwna
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Zadanie 3. (0-1)
Dane sg liczby a=3,6-10" oraz h=2,4-10"" . Wtedy iloraz % jest rowny

A. 8,64-1077 B. 1,5-10° C. L5-10° D. 8,64-10%

Zadanie 4. (0-1)
Cena roweru po obnizce o 15% byta rowna 850 zi. Przed obnizka ten rower kosztowat

A. 865,00 zt B. 850,15zt C. 1000,00 zt D. 977,50 zt

Zadanie 5. (0-1)

. . L, , x_ 1. .
Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownos$ci > 3 jest przedziat

Zadanie 6. (0-1)
Funkcja kwadratowa jest okreslona wzorem f(x)=-2(x+3)(x—5). Liczby x,, x, sa

réznymi miejscami zerowymi funkcji /. Zatem

A, x +x,=-8 B. x +x,=-2 C. x+x,=2 D. x +x,=8
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Zadanie 7. (0-1)
x* +2x B

0
x* -4

Réwnanie

A. ma trzy rozwigzania: x =—2 ,x=0,x=2
B. ma dwa rozwigzania: x =0 ,x=—2
C. ma dwa rozwigzania: x =—2 ,x =2

D. ma jedno rozwigzanie: x =0

Zadanie 8. (0-1)

Funkcja liniowa f okre$lona jest wzorem f (x)=§x—1, dla wszystkich liczb

J

B. Funkcja 1 jest malejaca i jej wykres przecina 0§ Oy w punkcie P =(0,-1).

rzeczywistych x. Wskaz zdanie prawdziwe.

W | —

A. Funkcja f jest malejaca i jej wykres przecina o§ Oy w punkcie P = (O,

C. Funkcja f jest rosnaca i jej wykres przecina 0§ Oy w punkcie P = [O, %j

D. Funkcja f jest rosngca i jej wykres przecina o§ Oy w punkcie P = (O, —1).

Zadanie 9. (0-1)
Wykresem funkcji kwadratowej f (x) =x"—6x—3 jest parabola, ktorej wierzchotkiem jest

punkt o wspotrzednych
A. (-6,-3) B. (-6,69) C. (3,-12) D. (6,-3)

Zadanie 10. (0-1)
Liczba 1 jest miejscem zerowym funkcji liniowej f (x) =ax+b, apunkt M =(3,- 2) nalezy

do wykresu tej funkcji. Wspodtczynnik a we wzorze tej funkceji jest rowny
3

A, 1 B. = C. —— D. -1
2

Zadanie 11. (0-1)

Dany jest ciag (an) okreslony wzorem a, = % dla n>1. Ciag ten jest

A. arytmetyczny 1 jego roznica jest rOwna r =——.
B. arytmetyczny i jego roznica jest rtowna r =—2.

C. geometryczny i jego iloraz jest rowny g = 3

S . 5
D. geometryczny i jego iloraz jest rowny g = r
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Zadanie 12. (0-1)
Dla ciggu arytmetycznego (an), okreslonego dla n=>1, jest spelniony warunek

a,+a;+a, =12. Wtedy
A. a;=4 B. a,=3 C. a,=6 D. a,=5

Zadanie 13. (0-1)
Dany jest cigg geometryczny (an), okreslony dla n=>1, wktérym gq, =2 , a, =22 ,

a, = 42 . Wz6r na n-ty wyraz tego ciggu ma postac

A a,=(\2) B anzj;
. o-[2] b, o2
2 2

Zadanie 14. (0-1)
Przyprostokatna LM trdjkata prostokatnego KLM ma dlugos¢ 3, a przeciwprostokatna KL ma
dhugo$¢ 8 (zobacz rysunek).

N

Wtedy miara o kata ostrego LKM tego trojkata spetnia warunek

A. 27°<a<30° B. 24°<a<27° C. 21°<a<24° D. 18°<a<21°

Zadanie 15. (0-1)
Dany jest trojkat o bokach dtugosci: 245 , 345 , 445 Trojkatem podobnym do tego trojkata
jest trojkat, ktoérego boki maja dtugosci

A. 10, 15, 20 B. 20, 45, 80 C. V2,3, V4 D. /5, 245, 35
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Zadanie 16. (0-1)

Dany jest okrag o srodku S. Punkty K, L 1 M leza na tym okrggu. Na tuku KL tego okrggu sa
oparte katy KSL i KML (zobacz rysunek), ktorych miary o i S spelniaja warunek
o+ [ =111° . Wynika stad, ze

A. a=74° B. a=76° C. a=70° D. a=72°

Zadanie 17. (0-1)
Dany jest trapez prostokatny KLMN, ktorego podstawy maja dlugosci |KL| =a,

MN|=b,

a > b. Kat KLM ma miar¢ 60°. Dtugo$¢ ramienia LM tego trapezu jest rowna

a+b

A. a-b B. 2(a-b) C. a+%b D.

Zadanie 18. (0-1)
Punkt K =(2, 2) jest wierzchotkiem trojkata rownoramiennego KLM, w ktdrym |KM | = |LM | .

Odcinek MN jest wysokoscia trojkata i N =(4,3). Zatem
A. L=(53) B. L=(6,4) C. L=(3,5) D. L=(4,6)

Zadanie 19. (0-1)
Proste o rownaniach y =(m+2)x+3 oraz y=(2m—1)x—3 sa rownolegle, gdy

A. m=2 B. m=3 C. m=0 D. m=1
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Zadanie 20. (0-1)
Podstawg ostrostupa jest kwadrat KLMN o boku dtugosci 4. Wysokoscig tego ostrostupa jest
krawedz NS, a jej dtugo$¢ tez jest rowna 4 (zobacz rysunek).

S

N

K L
Kat a, jaki tworzg krawedzie KS 1 MS, spetnia warunek

A. o =45° B. 45°<a<60° C. a>60° D. a=60°

Zadanie 21. (0-1)
Podstawa graniastostupa prostego jest prostokat o bokach dtugosci 3 1 4. Kat &, jaki przekatna
tego graniastostupa tworzy z jego podstawa, jest rowny 45° (zobacz rysunek).
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Wysokos$¢ graniastostupa jest rowna

A. 5 B. 32 C. 5\2 D. 53

3
Zadanie 22. (0-1)

Na rysunku przedstawiono bryte zbudowang z walca 1 potkuli. Wysoko$¢ walca jest rowna r
1 jest taka sama jak promien potkuli oraz taka sama jak promien podstawy walca.

- =~ -

_/
r
Objetos¢ tej bryty jest rowna
A Enr B. —ar C. gnr D lnr
3 3 3 3
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Zadanie 23. (0-1)
W zestawie 2,2,2,..,2,4,4,4,..,4 jest 2m liczb (m=1), w tym m liczb 2 1 m liczb 4.
m liczb m liczb

Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest réwne

D. 2

A. 2 B. 1 C.

1
NG

Zadanie 24. (0-1)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2018 i1 podzielnych
przez 57

A. 402 B. 403 C. 203 D. 204

Zadanie 25. (0-1)

W pudetku jest 50 kuponow, wsrod ktorych jest 15 kupondw przegrywajacych, a pozostate
kupony sa wygrywajace. Z tego pudetka w sposob losowy wyciggamy jeden kupon.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wyciaggniemy kupon wygrywajacy, jest
réwne

15 1 c 13 p. 3
35 50 50 50
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Zadanie 26. (0-2)

Rozwiaz nierownosé 2x” —3x > 5.
Zadanie 27. (0-2)

Rozwiaz réwnanie (x3 + 125)(x2 - 64) =)..
Zadanie 28. (0-2)

Udowodnij, ze dla dowolnych liczb dodatnich a, b prawdziwa jest nierownosé

L+L> -

2a 2b a+b

Zadanie 29. (0-2)
Okregi o $rodkach odpowiednio 4 1 B sa styczne zewngtrznie 1 kazdy z nich jest styczny do
obu ramion danego kata prostego (zobacz rysunek). Promien okregu o srodku A jest rowny 2.

[

B.

e

Uzasadnij, ze promien okregu o $rodku B jest mniejszy od {21,
Zadanie 30. (0-2)
Do wykresu funkeji wykladniczej, okreslone) dla kazdej liczby rzeczywiste] x wzorem

flx)=a" (gdzie a>0 i a#1), nalezy punkt P=(2,9). Oblicz a i zapisz zbiér wartosci
funkeji g, okreslonej wzorem g(x)= f(x)-2.

Zadanie 31. (0-2)

Dwunasty wyraz ciggu arytmetycznego (a, ), okreslonego dla » =1, jest rtowny 30, a suma jego
dwunastu poczatkowych wyrazow jest rowna 162. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.
Zadanie 32. (0-5)

W ukladzie wspohzednych punkty 4=(4,3) i B= (10,5) sa wierzchotkami trojkata ABC.
Wierzcholek C lezy na prostej o rtownaniu y = 2x + 3. Oblicz wspotrzedne punktu C, dla ktorego
kat ABC jest prosty.

Zadanie 33. (0—4)

Dane sa dwa zbiory: 4 ={100, 200,300, 400, 500, 600, 700} i B={10,11,12,13,14,15,16}.

7 kazdego z nich losujemy jedng liczbg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego
na tym, ze suma wylosowanych liczb bedzie podzielna przez 3. Obliczone
prawdopodobienstwo zapisz w postaci nieskracalnego ulamka zwyktego.

Zadanie 34. (0—4)
Dany jest graniastoshup prawidlowy trojkatny (zobacz rysunek). Pole powierzchni catkowite;

tego graniastoshupa jest rowne 4543 . Pole podstawy graniastostupa jest rowne polu jednej

Sciany bocznej. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.
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